
27.05.2022  Εκδήλωση
Αντιφασιστικού  Συντονισμού
Αθήνας  Πειραιά  για  τη  δίκη
της  ΧΑ  σε  2ο  βαθμό  –
επανεκκίνηση  των
αντιφασιστικών κινητοποιήσεων
Εξαιρετικά πετυχημένη η εκδήλωση / συζήτηση του Αντιφασιστικού
Συντονισμού Αθήνας – Πειραιά “Η δίκη της ΧΑ σε δεύτερο βαθμό
αρχίζει. Η ακροδεξιά και ο νεοφασισμός σε Ελλάδα και Ευρώπη. Ο
ρόλος του Αντιφασιστικού Κινήματος”,  στο Κηπάκι της Τσαμαδού
στα Εξάρχεια.

Οι ομιλητές Ελευθερία Τομπατζόγλου (δικηγόρος Πολιτικής Αγωγής
εκ  μέρους  της  οικογένειας  Φύσσα),  ο  Κωνσταντίνος  Πουλής
(δημοσιογράφος  “The  Press  Project”),  ο  Τάκης  Γιαννόπουλος
(Αντιφασιστικός Συντονισμός Αθήνα – Πειραιά), η Ζαμίλε Καμπά
που συντόνισε άνοιξαν τη συζήτηση και μετά έγιναν τοποθετήσεις
από αγωνιστές/ίστριες μέλη των συλλογικοτήτων που συμμετέχουν
στον Αντιφασιστικό Συντονισμό αλλά και από ανένταχτους/ες, που
είχαν γεμίσει το χώρο. Κοινή διαπίστωση όλων είναι ότι παρόλη
την καταδίκη της ΧΑ σε πρώτο βαθμό ως εγκληματική οργάνωση και
τη  φυλάκιση  των  στελεχών  της,  η  ανάγκη  για  αντιφασιστική
εγρήγορση είναι δεδομένη. Εγρήγορση σε όλα τα επίπεδα και
τοπικά και κεντρικά.

Ενώ δίπλα μας μαίνεται ένας ιμπεριαλιστικός πόλεμος αλλά και
βρισκόμαστε εν μέσω μιας βάρβαρης επίθεσης στα δικαιώματα και
τις κατακτήσεις μας, οι κυρίαρχες πολιτικές δυνάμεις διεθνώς
και στη χώρα μας ολισθαίνουν στην ατζέντα της ακροδεξιάς. Κάτι
που δίνει χώρο δράσης και κεντρικής πολιτικής παρέμβασης σε
αμιγώς  φασιστικά  μορφώματα.  Η  Γαλλία  είναι  ένα  πρόσφατο
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χαρακτηριστικό παράδειγμα. Οι ακραίες αντικοινωνικές πολιτικές
του Μακρόν είναι ο βασικός λόγος για το ιστορικό ποσοστό της
Λεπέν  αλλά  θα  συνεχίσουν  να  ενισχύουν  και  άλλες  καθαρά
νεοναζιστικές ομάδες. Εν μέσω του πολέμου, φτωχοποίησης και
αυταρχισμού,  οι  διαχωριστικές  γραμμές  με  την  άκρα  δεξιά
ξεθωριάζουν ενισχύοντας την φασιστική απειλή.

Στη  χώρα  μας,  η  καταδίκη  της  ΧΑ  τον  Οκτώβρη  του  2020,
αποτέλεσε μια ιστορική νίκη. Ανέκοψε τις αξιώσεις της Χρυσής
Αυγής  για  εξουσία,  μιας  ΧΑ  με  μεγάλη  κοινοβουλευτική
εκπροσώπηση  και  νομιμοποιημένη  από  την  αστυνομία  και  το
πολιτικό και δικαστικό κατεστημένο τάγματα εφόδου. Το σύνθημα
(και  η  καμπάνια)  «ΔΕΝ  ΕΙΝΑΙ  ΑΘΩΟΙ»  πέτυχε  να  έχει  μια
πρωτοφανή κοινωνική διάχυση και συνέβαλε στην πραγματοποίηση
της  μεγαλύτερης  αντιφασιστικής  συγκέντρωσης  που  έχει  γίνει
ποτέ. Οι νεοναζί της ΧΑ καταδικάστηκαν, οι ιδέες τους όμως
είναι παρούσες. Στην αστυνομία, στο δικαστικό σύστημα αλλά και
στην ίδια την κυβέρνηση. Με Βορίδη, Γεωργιάδη, Πλεύρη η Άκρα
Δεξιά  έχει  αναβαθμισμένο  ρόλο  σε  μια  κυβέρνηση  που
διολισθαίνει διαρκώς σε μια αυταρχική, αντιεργατική και με
ακροδεξιά χαρακτηριστικά μορφή διακυβέρνησης. Είναι πολύ νωπά
τα  πρόσφατα  περιστατικά  στο  ΑΠΘ,  με  άγρια  καταστολή  των
αγωνιζόμενων φοιτητών. Παράλληλα, φασιστικές ομάδες, όπως η
Propatria, το κόμμα του Κασιδιάρη, του Λαγού αλλά και η ίδια η
ΧΑ  πραγματοποιούν  συστηματικά  επιθέσεις  σε  Αθήνα  και
Θεσσαλονίκη  με  τις  πρόσφατες  δολοφονικές  επιθέσεις  σε
μετανάστες.  Επανεμφανίστηκαν  οργανωμένα  στα  αντιεμβολιστικά
συλλαλητήρια, ανασυγκροτούνται και επιστρέφουν με συστηματικό
και οργανωμένο τρόπο και στον δρόμο και στην κεντρική πολιτική
σκηνή.

Σε αυτές τις συνθήκες ξεκινά στις 15 του Ιούνη το Εφετείο για
την υπόθεση Χρυσής Αυγής. Χρέος κάθε αντιφασίστα/ίστριας είναι
να είμαστε και πάλι εκεί όπως όλα αυτά τα χρόνια. Μέσα και έξω
από το δικαστήριο, με ένα δυνατό αντιφασιστικό κίνημα που δε
θα αφήνει ούτε σπιθαμή δημόσιου χώρου στους φασίστες. Ένα
κίνημα που συνδέεται με τις γενικότερες αντιστάσεις, μέχρι την



ανατροπή.

Πηγή: kar.org.gr


